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2015 年基础班数学周测（三）详解 

（整式、分式和函数）  

 A 组详解 

一、问题求解 

1. 

【答案】C 

【考点】最简分式 

【解析】因为题目中有且只有 2

1 1 1

1 ( 1)( 1) 1

m m

m m m m

 
 

   
可进行约分，故选 C 

2.  

【答案】B 

【考点】整式的运算 

【解析】根据题意 2 2 2 2 2 22 4 3 2 0x y z x y z C        

则 2 2 23 5 0x y z C     ，即 2 2 23 5C x y z   故选 B 

3.  

【答案】C 

【考点】整式运算 

【解析】

2 2 2

2

x y z

xy yz zy

 

 
含有三个未知数，要求得结果要把三个未知数转化为一个，即 ,x y  

分别用 z 表示出来，由题意
3 4 0

2 8 0

x y z

x y z

  


  
，解得

3

2

x z

y z





 

则
   

2 2 22 2 2 2

2

3 2 14 7

2 3 2 2 2 2 12 6

z z zx y z z

xy yz zy z z z z z z z

  
  

      
 

4. 

【答案】A 

【考点】二次根式、整式、分式化简 

【解析】 

3 3 3
3 2 2 1 2 1 1 2 3 2 2 1 2 1 2 1 2 1

2 2 2
               原式 （ ）

5.  
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【答案】A 

【考点】分式运算 

【解析】原式=

2 2

2

4 4 2 2

4 ( 2)( 2) 2

a a a a a

a a a a a a

   
   

   
 

6.  

【答案】C 

【考点】整式、分式运算、绝对值、根式性质 

【解析】根据题意

2 1 0

3
3 0

2

a b

a b

  



 


，解得

1

4

1

2

a

b


 


 


 

原式= 
2b b ab

a b a b a b
 

  
 

a b

a


  3  

7.  

【答案】A 

【考点】整式的除法 

【解析】用整式的除法，直接除出结果，即为 0，解关于的k 方程. 

8.  

【答案】B 

【考点】指数运算 

【解析】    
3

3 3 2 14
42 43 23 3 25 5 5 5 5

           

，选 B 

9.  

【答案】D 

【考点】指数函数运算及单调性 

【解析】  
0.9

0.9 2 1.8

1 4 2 2y    ，  
0.44

0.44 3 1.32

2 8 2 2y    ，

 
1.5

1.5
1 1.5

3

1
2 2

2
y




         
，又因为底数为 2 的指数函数在实数范围内是

单调递增的，因此 1 3 2y y y  ，选 D 

10.  

【答案】B 

【考点】分式方程计算 
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【解析】把选项中的值直接代入，使分母为零，分子不为零. 

二、充分性判断 

11.  

【答案】 A 

【考点】 因式分解的应用 

【解析】 2( 1) ( ) ( 1)x x y xy y x A      即 2( 1) ( ) ( 1) 0x x y xy y x A       即

2 2( 1)( ) 0x x y A    ，因为 1x   ， 2 2 0x y A   ，即 2 2x y A   

12.  

【答案】D 

【考点】因式分解 

【解析】由条件(1)得到      
2 2 2

1 2 3 0a b c      ，即 1, 2, 3a b c    

则    
2 2

1 2 3 4a b c      ； 

条件（2） 

   

 

2 2 2

2 2

2

2 2 2

2

a b c ab bc ac

a b a b c c

a b c

    

    

  

充分 

13. 

【答案】D 

【考点】代数式运算 

【解析】由条件（1）两边平方可得
2

2

4
4 1a

a
   ，即有

2

2

4
5a

a
  ； 

同理条件（2）也可推出结论。 

14. 

【答案】A 

【考点】整式的除法 

【解析】直接把条件（1），（2）分别代入，进行因式分解，则条件（1） 

  45202  xxxx ,充分；条件（2）    545252  xxxx , 

不充分，故选 A. 

15. 

【答案】C 

【考点】二次函数图象 

【解析】单独由两条件显然不能确定函数解析式，因此考虑联合，根据条件（1）可设函
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数解析式为     2 1f x a x x   ，再由条件（2）将点  2,8 代入函数解析

式得到 2a  整理得函数解析式为 22 2 4y x x   ，充分，选 C 

 B 组详解 

一、问题求解 

1. 

【答案】A 

【考点】分式代入法 

【解析】
4 3 6 0

2 7 0

x y z

x y z

  


  
解得：

3

2

x z

y z

 



带入原式得

2 2 2

2 2 2

2 3 6

5 7

x y z

x y z

 

 
1 ,选 A. 

2.  

【答案】 D 

【考点】因式分解 

【解析】因为 8a b Q ， = +8a b   

又 2 16 0ab c    ， 2( 8) 16 0b b c     即 2 2( 4) 0b c   ． 

又 2 2( 4) 0, 0b c    则 4, 0b c   , 4a  , 2 4a b c    . 

3.  

【答案】B 

【考点】函数图象的平移、对称变换 

【解析】将 2xy  图像关于 x 轴对称，得到函数 2xy   的图象，再将 2xy   的图象向

左平移 2 个单位就得到  y f x 图象，那么  y f x 解析式应该为 22xy    

4.  

【答案】B 

【考点】整体代入 

【解析】 .
4

3

3
11

4
11

2

1
3

1

2
4

2

3

242

























xy

xy

xy

xy

yxyx

yxyx
 

5. 

【答案】D 

【考点】指数函数、二次函数图象单调性 



 

太奇 MBA网 www.tqmba.com            5 / 6          中国 MBA网 www.mba.org.cn 

【解析】显然  f x 是分段函数，当 0x  时函数   2 1xf x   是单调减函数，当

  2 1 1xf x    时， 1x   ，那么当满足 1x   的所有 x 值都满足

  1f x  ；当 0x  时，  
1

2f x x 为单调增函数，当  
1

2 1f x x  时， 1x  ，

那么满足 1x  的所有 x 值都满足   1f x  ，综上，使   1f x  的 x 的取值范

围应该是    , 1 1,    ，选 D 

二、充分性判断 

6.  

【答案】 A 

【考点】 二次根式化简 

【解析】由已知得 ( ) 3
a b

ab
b a
  2 2a b  a b   

则
1 1 3 1 3 1

3
2 23 1 3 1

a b
 

     
 

 

由条件（1）将
1

3 1
b 


代入，可求出

1

3 1
a 


 

条件(2)显然不成立。 

7.  

【答案】  D 

【考点】 因式分解 

【解析】 对 2 2 2 2 4 4a c b c a b   进行变形，即： 2 2 2 2 2 2 2( ) ( )( )a b c a b a b     

由 2 2 2c a b   或 2 2 0a b   条件（1）、（2）都充分。 

8. 

【答案】C 

【考点】分式运算 

【解析】单独显然不充分，考虑联合，
3 2

3 4

b c

a c





不妨令 4 , 3 , 2a k c k b k   ， 

带入原式
4 3 1

2 2

a c k k

b k

 
  ，同理

1 1
,

2 2

c b

a b a
 


，故选 C 
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9. 

【答案】A 

【考点】因式分解 

【解析】条件（1）   21325332 22  yxyxyxyxyx ,充分； 

        条件（2） 25332 22  yxyxyx 无法分解为两个一次因式的乘积， 

        不充分. 

10. 

【答案】B 

【考点】指数函数图象单调性，含有绝对值函数的图象 

【解析】指数函数 2xy  在实数范围内单调递增，而函数 2 1xy   的图象是将函数

2xy  的图象向下平移 1 个单位得到，所以其在实数范围内也单调递增，当

0x  时，函数 2 1xy   的值域为  1,0 ，而加上绝对值后，函数图象相当于

将 x 轴下方部分翻转到 x 轴上方，因此 2 1xy   图象在  ,0 上单调递减，

在  0, 上单调递增，因此，要满足题干的条件就要求区间  1, 1k k  必须

包含原点，因此 1 0 1k k    ，解得 k 的取值范围是  1,1 ，条件（2）充分，

选 B 

 

 


